

打造宜居韧性智慧城市

上海启动第三轮城市管理精细化三年行动计划

用心用力办好民生实事,上海启动第三轮城市管理精细化三年行动计划。最新发布的《上海城市管理精细化三年行动计划(2024—2026年)》(以下简称《行动计划》)涵盖六大类31项实施内容,聚焦人居环境品质、绿色低碳发展、重点隐患整治、应急处置体系、数字治理基础、城市治理制度等。

持续改善人居环境

2018年至2023年,上海接续实施两轮行动计划,城市管理精细化工作取得良好成效,实现城市环境品质、韧性安全、“数治”能级和多元共治模式的提升。

最新统计数据 displays,推进“美丽街区”建设,新增各类公园589座、绿道1322公里,建成34个“道路+”示范项目和657个“美丽街区”,实现黄浦江59公里、苏州河42公里滨水公共空间贯通开放与品质提升;推进“美丽家园”建设,完成中心城区成片二级旧里以下房屋改造任务,旧住房更新改造7440万平方米,既有住宅加装电梯完工超过7300台;推进“美丽乡村”建设,建成309个美丽乡村示范村、112个乡村振兴示范村。

城市“数治”能级显著提升。坚持整体性构建的顶层设计,形成“一网统管”全方位赋能工作格局。强化城市数字化转型的基础支撑,基本建成城市“时空底图”“随申码”平台,上线城市区级区块链数字基础设施“浦江数链”。城运平台接入80个部门(单位)1466个应用,推动实现“高效处置一件事”。

本轮行动计划围绕打造宜居、韧性、智慧城市,结合城市更新和美丽上海建设,持续深化“美丽街区”“美丽

家园”和“美丽乡村”建设,全面推进“马路拉链”、雨污混接、建筑垃圾等城市治理难题整治。有效管控电动自行车安全监管等城市治理突出风险。率先实现以生命线工程为代表的城市基础设施数字化转型,基本建成与超大城市治理现代化相适应的“一网统管”体系框架。聚焦“一江一河”、五个新城等重点区域,为推动国家治理体系和治理能力现代化贡献上海智慧、上海样本。

六大类31项实施内容发布

本轮行动计划具体内容分为重点任务和保障措施两部分,其中,重点任务包括六大类31项实施内容。

营造便捷温馨家园,提升人居环境品质。包括持续推进人居环境品质提升、提升公共空间和交通服务品质、加快乡村品质升级、开展“马路拉链”和道路修复整治、开展违法建筑专项整治、推进无障碍环境建设、建设城市管理精细化优秀实践区等7项任务。

推进绿色低碳发展,加快生态城市建设。包括强化建筑垃圾治理、推进建筑领域绿色低碳发展、推动河湖品质提升、加快公园城市建设、深化海绵城市建设等5项任务。

开展重点隐患整治,完善安全管理体系。包括集中开展安全隐患突出区域场所综合整治、推进燃气安全专项整治、持续开展房屋安全隐患排查整治、加快城市基础设施生命线工程建设、优化交通安全管理、加强施工工地安全管理、强化地下空间安全使用管理、深化电动自行车全链条安全监管等8项任务。

完善应急处置体系,提高风险应对能力。包括强化综合监测预警、完善应急预案体系、加强应急保障体系等3项任务。

夯实数字治理基础,强化场景实战应用。包括深入推进“一网统管”平台建设、加强应用场景建设、建设完善泛在智能的城市感知设施等3项任务。

完善城市治理制度,加强工作系统支撑。包括做实做细城市体检、强化投入保障、强化城市管理执法支撑、加强城市管理标准体系建设、推动共建共治共享等5项任务。

本报记者 杨玉红

游戏市场显辐射效应 “悟空”带来一波强劲消费

电竞酒店受宠 100英寸电视销售火爆

国产3A游戏《黑神话:悟空》上线,瞬间给上海市场带来一波强劲消费热潮。电竞酒店消费客流激增,PC电脑和PS5游戏机也在线上各个平台迎来了一波销售高峰。

电竞酒店“一房难求”

今天上午,记者查看酒店预订平台上电竞房时,发现不少电竞酒店、电竞公寓的单人房型、双人房型、三人房型、四人房型等连续多日售罄,其中大学校区附近的电竞房更是热卖。记者致电虹口区某电竞酒店咨询,工作人员卢女士介绍,上周开始,酒店就接到了游戏迷前来咨询《黑神话:悟空》是否能及时安装到位,计划提前预订房间。登记信息显示,超过75%人员为90后、00后男性。

同时,部分电竞酒店的客房价格也出现了微调。以浦东新区世博板块某电竞酒店四人间为例,此前房价为818元/晚,近期连续多日的房价调整至870元/晚。“我们提前做足了准备,8月20日游戏发布后,加急下载安装该游戏,迎接这波消费热。”该电竞酒店工作人员许小姐说,由于电竞房的设备配置较高,游戏体验更流畅,许多游戏迷组团一起来玩。最近一周,酒店的三人间、四人间被预订一空。

在电竞酒店,玩家可以舒适地在电竞椅上运筹帷幄,玩累了也可以洗个热水澡在床上休息。作为依托于电竞游戏的新型主题酒店,电竞酒店最早起源于日本,体验者在享受高品质电竞体验的同时,拥有住酒店的舒适体验。自2020年以来,电竞酒店在申城遍地开花。“电竞酒店与商务快捷酒店不同,客源相对

固定,主要针对职业电竞团队以及大学生,许多旅行的年轻人在住酒店时也会选择能住又能玩的电竞酒店。”长宁区某电竞酒店负责人孙先生介绍,电竞酒店正在成为年轻人线下聚会社交场所新的优先选择。

彩电电脑游戏机补货忙

《黑神话:悟空》目前在游戏市场热度空前高涨,作为体验该游戏主要设备的PC电脑和PS5游戏机热卖到等补货。

“8月20日游戏开售当天,我们线下门店的整体销售同比增长80%以上,其中彩电、电脑品类增长超过150%。”记者今天上午从上海苏宁易购获悉,这两天到门店体验、更新设备的“天命人”络绎不绝,带动相关产品销售飙升。

其中,海信彩电作为该游戏的全球官方合作伙伴,安排苏宁五角场店作为活动落地门店之一,玩家能在店内体验《黑神话:悟空》定制100英寸电视E8N Pro、PS5游戏机等神级装备。尽管这款100英寸电视售价超过两万元,但游戏开售当天即突破全月销售目标。

而在索尼PlayStation天猫旗舰店,PS5主机成交量最近一周同比增长超100%,连续4天成为电玩装备成交第一名爆款。记者今天上午致电索尼百脑汇店,店员说“你问得太晚了,因为‘悟空’游戏,PS5比较缺货”。她告诉记者,昨天店里

还有几台PS5现货,但当天全部销售出去了,不确定今天是否能补货。

《黑神话:悟空》的出现,也加快了玩家组装及升级电脑的趋势。开发出《黑神话:悟空》的游戏科学给出畅玩这款游戏的硬件配置:在高画质4K光线追踪超高分辨率下,处理器需要英特尔Core i7-9700或AMD Ryzen 5 5500,图形处理器为英伟达GeForce RTX 4080SUPER,显存16GB,系统内存32GB,磁盘空间需要130GB SSD,系统推荐Windows 10/11 64-bit。

因此,有电脑销售商家表示,从CPU芯片到显卡,不少玩家为了得到更好的游戏体验,开始对电脑进行升级。“此前4080和4090系高端显卡很少有人购买,但最近每天都有咨询下单。”在徐家汇百脑汇,一家装机店的工作人员表示,这两天既有前来升级装备的资深玩家,也有跟风尝鲜,购入全新组装电脑的新手玩家。

在线上,天猫3C数码家用游戏机近一周成交量也同比增超80%,PS5游戏机、游戏笔记本、DIY主机、键盘、鼠标、电竞耳机成最火前六名品类,索尼、攀升、雷蛇、罗技等品牌涨势明显。8月20日下午,京东国际直播还设置了一场《黑神话:悟空》的主题,销售索尼PS5、外星人电脑、游戏手柄等,页面信息显示超30万人观看了本场直播。

本报记者 张钰芸 杨玉红



第二十六届亚洲宠物展正在上海新国际博览中心举行。这场亚洲最大规模的宠物行业盛会汇聚了超过2500家国内外展商,覆盖了宠物上下游全产业链。

5天展期,预计将吸引10万名宠物从业者及35万名消费者到场。8月21日至23日是专业观众日,宠物食品、宠物用品、人宠生活方式等展馆人头攒动,专业观众与展商进行商业接洽。8月24日和25日是非专业观众日,届时亚展也将面临大客流的考验。图为盛装亮相的可爱猫咪

本报记者 张龙 摄影报道

亚洲宠物展火热开展



今日论语

让惩罚性赔偿更好发挥作用

纪玉

昨天,最高人民法院举行新闻发布会,发布《关于审理食品药品惩罚性赔偿纠纷案件适用法律若干问题的解释》。《解释》对恶意高额索赔、连续购买索赔和反复索赔行为予以规制,比如第十二条规定,对于“知假买假”者恶意高额索赔,在合理生活消费需要范围内依法支持其惩罚性赔偿请求。

《中华人民共和国食品安全法》确立了“退一赔十”的惩罚性赔偿规则,通过多倍赔偿增加了违法成本,也对潜在违法者产生了震慑作用。而“知假买假”,则是明知食品不符合食品安全标准却仍然购买

并维权的行。为。“知假买假”到底赔不赔?争议由来已久。有人认为知假买假、职业打假是以牟利为目的,不能算是消费者;有人认为这类打假者客观上起到了监督食品安全的作用。在司法实践中,也出现了对知假买假者是否消费者的不同认定。

既要让惩罚性赔偿发挥应有的作用,也要避免这一制度被用来牟取暴利。规制“知假买假”,进一步统一裁判尺度,有着重要意义。《解释》规定,对普通消费者应以实际支付价款作为计算惩罚性赔偿金的基数,生产者或者经营者对购买者“知假买假”承担举证责任,也

规定了连续购买索赔、连续购买后反复索赔的惩罚性赔偿金计算规则,不仅保护了普通消费者,避免增加维权成本,也有助于避免惩罚性赔偿被滥用。比如有的案例中,购买者买了46枚过期咸鸭蛋,并按46笔订单结算,以每单索赔1000元来实现利益最大化;法院判决,赔偿金合并计算,按购物款十倍赔偿1012元。

让惩罚性赔偿制度更好地发挥作用,才能实现对社会的正确指引,形成良性监督氛围。此外,“知假买假”的源头是存在“造假”“售假”行为,把市场中的“假”逐渐清除出去,才能从根本上解决问题。